

АЛТАЙСКИЙ ХЛЕБ



От степей Кузуны
и Алтайка до отрогов
снежных хребтов на
тысячи километров
разлилось безбрежное
золотое море алтайской
пшеницы.

Несбыточно красивы поля Алтая. Огромное количество человеческой энергии вложено в эти поля. Самотвержденный труд прославленных мастеров урожая и молодых новоселов, труж сельзников и трактористов, агрономов и комбайнеров соединяется здесь воедино. Появляются новые земли, опрокинуты пласти вековой пылины, и покоренная земля щедро оделяет членов своими богатствами.

— Добротное зерно уродилось на земли, — говорит Татьяна Ионосимова из Тячевки, депутат Верховного Совета СССР, председатель колхоза «Советский путь». Фото автора

Так претворяются в жизнь смелые и мудрые решения партии по вопросам сельского хозяйства.

Все жарче, шире, каждый день захватываются все новые районы края, разгорается осенняя страга на Алтае. Одни за другим в золотые массивы поле входят комбайны. Сначала их были десятки, затем сотни, сейчас тысячи. Комбайны стали неотъемлемой частью алтайского пейзажа. Куда ни глянешь, всюду вырисовываются их силуэты, плывущие над полями. Колонны машин из глубинных районов, поднимая густую пыль, движутся по дорогам к элеваторам. Характерная деталь. Еще несколько дней назад работники элеваторов торопились: не задерживайте хлебосадчу. Сейчас роли переменились, у элеваторов то и дело склоняются очередь машины, водители торопятся: не задерживайте прием хлеба, машины не должны простаивать.

Мчатся на Алтай эшелоны с комбайнами, автомашинами, а навстречу им уже идут эшелоны с полустертыми надписями на вагонах: «Доден под хлеб». Первые миллионы пудов алтайского хлеба сданы государству.

Алтайские хлеборобы дали слово страшне — собрать в этом году урожай 400 миллионов пудов хлеба. Эта цифра многократно повторяется на страницах газет и бортажах машин, на излаках и воротах элеваторов. Ее то и дело слышишь на колхозных токах, в поле, из уст водителей, комбайнеров.

400 миллионов пудов! Интересно проследить, что же это значит эта цифра для Алтая. 400 миллионов пудов означают не только достаток хлеба. Это значит, что окрепнет животноводство, вырастут колхозные стада, будет в стране больше мяса, масла.

400 миллионов пудов означают, что колхозы Алтая смогут продать государству десятки миллионов пудов хлеба по новым, повышенным задушевным ценам и получить за проданный хлеб более полутора миллиардов рублей. Иными словами, уже в 1954 году половина части колхозов Алтая станут миллионерами. Появятся в деревне новые дома, засияет в них радио, загорится электрический свет.

На полях Алтая идет битва за 400 миллионов пудов. Огромное количество техники участвует в этой битве. 16 тысяч комбайнов, ссыпьше десяти тысяч автомашин, тысячи зерноочистительных агрегатов работают на полях Алтая. Быть бы наивным думать, что все на уборке идет гладко; есть свои «кузницы» места, пустоты в потоке механизации, не хва-



Комбайны стали неотъемлемой частью алтайского пейзажа. Куда ни глянешь, всюду вырисовываются их силуэты, плывущие над полями. На снимке: уборка в колхозе «Советский путь».

Фото А. Крикшанова

Это не частное дело

Юрий БУРЯКОВСКИЙ

1. Хороши нынче вечера в Новой Каховке. Большие матовые шары фонарей залывают центральные магистрали юного города ровным мягким светом. Спала дневная жара, и воздух напоен тонким вечерним запахом цветов, струящимся над парками. На улицах сотни гулиющих, сныщущих щум и смех, песни молодежи. А ведь только три года назад здесь не было даже пустой проезжей дороги!

Отиюда, с левого берега Днепра, видно, как над подкованной стройкой ослепительно сверкают гроздья огней на портальных кранах, бетоновозные эстакады и созвездия прожекторов на железных мачтах. Волнующиеся ярости!

И вот в один из таких чудесных, мягких вечеров, оглашающей улицы пронзительным звуком сирены, через город промчалась карета скорой помощи. Она спешила к месту происшествия, взбудоражившего наставтра весь город.

В случайной есоре в драке, когда випные пары затуманили головы, молодой рабочий ударили другого отверткой, оказавшегося у него под руками. Удар принесся в сонную артерию, и смерть наступила мгновенно. Карета опоздала...

Диким и ни с чем не сообразным казался этот случай в чистой атмосфере общественной жизни города гидростроителей. Он заставил замедлиться на многим.

Как часто наши общественные организации знают людей лишь по их анкетным данным, производственным показателям, не заглядывают в личную жизнь человека, даже в тех случаях, когда их внимательство просто обязательно. Я подумал об этом в связи с другой печальной историей.

13 июля в газете «Вестникадарской стройки» появилась статья «Комсомольский организатор». Автор ее П. Петренко не поискался, что «у этого паренька, читателю очерка сообщалось, что «у этого паренька есть удивительное свойство — заражать, вдохновлять других».

Самому Ликворнику не удалось подловить эту статью газетной икономицей. В тот вечер, когда в типографии печаталась газета

Ликворник совершил преступление и был арестован.

Для комитета комсомола стройки и его секретаря Николая Кондратюка это было гром среди ясного неба. Несколько лет здесь прославлялись передового бригадира Ликворника, ставили его всем в пример, но никому, оказывается, не было дела до его «частной жизни», никто не замечал его аморального поведения в быту, его распущенности. И вот еще раз подтверждалось старая, но кое-кем забываемая истинность: где не работаем мы, там действуют, проходят в самую тонкую щель враждебные нам силы старого мира. И передко они прибегают к помощи испытанного союзника — «зеленого змия». Так случилось и на этот раз.

Разве судьба Ликворника, который в недавнем прошлом хорошо и честно трудился на стройке, — не суровый упрек товарищам, проглянувшим, как молодой рабочий паренек превратился в преступника?

Чтобы подобные истории не могли повторяться, необходимы решительная, всеобщая борьба против пынства, создание областных «самой активной непротивности к героям «боевых» и «малых» стоянок, открытые и прямое развенчание теории о том, что «кто же настройке не пьет?»

Пока этого, к сожалению, нет. Конечно, бурные проявления излишнего разгула общества не проходят здесь незамеченными. Но как обстоит дело там называемыми «снишевинами»? Некоторые из них вносят огонь в трущебную жизнь на основе своих сооружений гидроузла! И как старчески немощен комитет комсомола, когда дело касается отдыха и развлечений молодежи?

Отсюда и то очущение вольготности и беспинзаки, которое придает смелость разрядам «зеленого змия». Они появляются на излаках, в концертных залах, развлекаются на излаках, моясь листьями, сидят на излаках, сидят, отрывая высокие дни сопливых трущеб. В личном случае такого деяния или с помощью милиции удалят из излака или с танцевальной площадки и разрешат с митром отправляться дальше.

Как-то в воскресный день на правом

берегу Днепра — излюбленном месте отдыха строителей Каховской ГЭС — бесчинствовал пьяный хулиган. Люди опасливо обходили лежащего на сходнях и изрыгающего материнскую человечку. Кто-то пытался обрачнуть его, но тут же раздавалась

— Как вы смеете его трогать? Он, когда проснется, может быть, больные всех нас вместе будут стоить?

Не в этой ли, сознанию сказать, «теории» часто и тантале причина «гуманного» отношения к пьянству? Человек хором работает, что ж к нему придираться из-за линейки ромки?

Таких героев в это воскресенье на пляже, заполненном сотнями загорелых людей, было два-три, не больше. Но как эти люди портили другим! И самое удивительное, что в этом не было дела. Рядом с пивным ларьком, на длинном бревне, чинно и безмятежно восседало несколько милиционеров, изымающих из жары и абсолютного избытка времени.

Вот такое лицо общества, вот такие люди, которые не могут понять, что же наше общество

разумеется, эта ложка дегтя не испортит общего дела. Справедливая оценка этому событию дала Татьяна Ионосимова Тячевка, председатель колхоза «Советский путь», одного из известнейших на Алтае.

— Октооптиратели. Управляются и без них. Нынче у нас каждый работает за двоих. Люди сердцем поняли работу партии. — Тячева замолчала на минуту и, забыв про очковтирательство, заговорила о своем.

— Большой урожай идет нынче в деревне. Конечно, малый урожай — работы меньше, хлопот никаких. Убрали гектары зерна с концом. А с таким урожаем, как мышеник, крепко придется побороться, во всю силу. Все до последнего зернышка положим в амбар...

Разумеется, эта ложка дегтя не испортит общего дела. Справедливая оценка этому событию дала Татьяна Ионосимова Тячевка, председатель колхоза «Советский путь», одного из известнейших на Алтае. — Очкооптиратели. Управляются и без них. Нынче у нас каждый работает за двоих. Люди сердцем поняли работу партии. — Тячева замолчала на минуту и, забыв про очкооптиратели, заговорила о своем.

— Большой урожай идет нынче в деревне. Конечно, малый урожай — работы меньше, хлопот никаких. Убрали гектары зерна с концом. А с таким урожаем, как мышеник, крепко придется побороться, во всю силу. Все до последнего зернышка положим в амбар...

Посетители музея с интересом рассматривают экспонаты станов, посыпаные зерном.

Затем изображают сорняки и гусеницы, привлекают посетителей к пыльной выставке.

— Как вы смеете его трогать? Он, когда проснется, может быть, больные всех нас вместе будут стоить?

Не в этой ли, сознанию сказать, «теории» часто и тантале причина «гуманного» отношения к пьянству? Человек хором работает, что ж к нему придираться из-за линейки ромки?

Таких героев в это воскресенье на пляже, заполненном сотнями загорелых людей, было два-три, не больше. Но как эти люди портили другим!

И самое удивительное, что в этом не было дела. Рядом с пивным ларьком, на длинном бревне, чинно и безмятежно восседало несколько милиционеров, изымающих из жары и абсолютного избытка времени.

Вот такое лицо общества, вот такие люди, которые не могут понять, что же наше общество

разумеется, эта ложка дегтя не испортит общего дела. Справедливая оценка этому событию дала Татьяна Ионосимова Тячевка, председатель колхоза «Советский путь», одного из известнейших на Алтае.

— Октооптиратели. Управляются и без них. Нынче у нас каждый работает за двоих. Люди сердцем поняли работу партии. — Тячева замолчала на минуту и, забыв про очкооптиратели, заговорила о своем.

— Большой урожай идет нынче в деревне. Конечно, малый урожай — работы меньше, хлопот никаких. Убрали гектары зерна с концом. А с таким урожаем, как мышеник, крепко придется побороться, во всю силу. Все до последнего зернышка положим в амбар...

Разумеется, эта ложка дегтя не испортит общего дела. Справедливая оценка этому событию дала Татьяна Ионосимова Тячевка, председатель колхоза «Советский путь», одного из известнейших на Алтае.

— Октооптиратели. Управляются и без них. Нынче у нас каждый работает за двоих. Люди сердцем поняли работу партии. — Тячева замолчала на минуту и, забыв про очкооптиратели, заговорила о своем.

— Большой урожай идет нынче в деревне. Конечно, малый урожай — работы меньше, хлопот никаких. Убрали гектары зерна с концом. А с таким урожаем, как мышеник, крепко придется побороться, во всю силу. Все до последнего зернышка положим в амбар...

Разумеется, эта ложка дегтя не испортит общего дела. Справедливая оценка этому событию дала Татьяна Ионосимова Тячевка, председатель колхоза «Советский путь», одного из известнейших на Алтае.

— Октооптиратели. Управляются и без них. Нынче у нас каждый работает за двоих. Люди сердцем поняли работу партии. — Тячева замолчала на минуту и, забыв про очкооптиратели, заговорила о своем.

Энвер ДАВЫДОВ

Чудеса моды

Трудная жизнь у жены поэта, быть женой поэта — не пустяки. Одно время мой муж зимой и летом Носял розовые очки. Бывало, лизунье ставни срываются, А он спокойно мне говорит:

— На улице солнце ярко сияет... — И как будто трезвой на вид.

Я ставлю картошку ему и детям, А он улыбается, говоря:

— Где ты яблоки купила эти, Такие румяные, как заря.

Я умоляю: — Ты кончиши плохо, Синие свои розовые очки.

А он: — Я должен воспеть эпоху

Всем нашим недрами вопреки!

Однажды вечером я, скучая,

Ожалджа мужа... И вот — звонок.

Вошел он, черными очками сверкая,

Уставив грозный взгляд в потолок.

На стол кладу белый хлеб проворно,

Кашу с изюмом даю ему.

А он: — Почему этот хлеб — черный?

Каша черная — почему?

Что делать? Живу в кошмаре тяжелом,

Терплю капризы егоера...

Из Союза писателей видруг пришел он

В голубых очках... Это было вчера.

Шагнул за порог, снял шляпу с поклоном,

Взглянул на меня, на маленьчика,

и... — Да.

— Лунная... но...о...о...ч.

Я молча стою, от стыда стояла,

Пятеро лет — на меня...

— В голубую ночь, моя дорогая,

Я тебя у пруда голубого жду.

— Синие очки — я его умоляю,

А он говорит: — Дорогая жена,

Я о любви сонеты слагаю,

Теперь нам недрами вопреки.

Перевел с татарского

М. ЛИСЯНСКИЙ

Положение мое понимаете сами,

СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ МОЛДАВНИИ ЗА БОЛЬШУЮ ТВОРЧЕСКУЮ РАБОТУ

Молдавская советская литература прошла славный путь, ознаменованный, особенно после воссоединения молдавского народа в единой семье, значительными творческими успехами.

Последовавший период в развитии национальной литературы, — заявил в докладе на первом съезде писателей Молдавии председатель правления ССП ССР Роман А. Лупан, — можно считать наиболее богатым и плодотворным. Именно за последние годы были созданы лучшие произведения нашей прозы и поэзии, появились на сцене молдавского театра своя драматургия.

Правильно отказалось от перечисления и поочередной оценки всех опубликованных романов, повестей, рассказов, поэм, пьес и литературно-критических статей. А. Лупан, по единодушному мнению участников съезда, глубоко, по-писательски проанализировал успехи и неотъемлемые недостатки в работе писателей. Он указывал, что в республике не объединены кадры, способные заняться этой работой. В Институте истории, языка и литературы филиала Академии наук ССР до сих пор фактически нет сектора литературы.

Большому и очень важному делу — переводам художественной литературы на молдавский язык — был посвящен содоклад Б. Истру.

Доклад и прения на съезде, прошедшие на высоком уровне, показали, что писательская организация Молдавии выросла в сильный творческий коллектив, что все писатели обuyểnы стремлением поднять идеальный и художественный уровень литературы.

Участники съезда заботливо, по-товарищески говорили о работе писательской организации, идеально-политическом воспитании литераторов, предлагали конкретные меры для создания в сознании писателей творческой обстановки, призываю к смелому развертыванию критики и самокритики.

ССР Молдавия только за последние годы вырос за счет молодежи более чем в пять раз. В городах и районах республики работают многое десятки начинающих авторов. Между тем пленко-творческое воспитание молодых писателей поставлено плохо не только в городах и районах, но и в столице республики. Правление ССР на разу не организовало семинаров для начинающих. Принятое молодого литератора в сознании, правление мало заботится о его воспитании. Этим обясняются случаи заработка и недостойного поведения отдельных авторов. Даже на самом съезде в совершенно недопустимом тоне выступал против своих критиков молодой прозаик Н. Муратов.

А. Лупан, Г. Менюк, Л. Кориняну и Е. Буков говорили о моральном облике писателя, о долге советского литератора нести свое высокое звание чистым и незапятнанным.

Секретарь ЦК компартии Молдавии Л. Гача отметил слабую работу правления ССР и партийной организации Союза писателей, о долгах советского литератора перед обществом в своем дважды вперед, к коммунизму.

В большом разговоре об образе положительного героя этих произведений? Нет, до этого еще далеко. И причин тут много. Главная из них, как отмечалось на съезде, заключается в том, что писатели все еще слабо изучают и знают жизнь. Многие положительные герои показаны одиозно и прямодушно. Их все удается без борьбы, без преодоления трудностей. Видимо, происходит это потому, что писатели еще не научились видеть большие конфликты, стоящими и противоречиями, которые преодолевает наше общество в своем движении вперед, к коммунизму.

Вместе с тем писатели должны быть готовы к тому, что писательская организация не занимается лекционной пропагандой. Писатели Новосибирска не создали за последние время значительных произведений о людях колхозного села, совершенно не поддающихся никаким темам, как союз рабочего класса и колхозного крестьянства.

Со строгой взаимностью участники съезда говорили о писательском мастерстве. Анализировались произведения Я. Кутковецкого, И. Крученюка, Е. Букова, Б. Истру, Л. Барского, А. Божеску, В. Ромика, Л. Кориняну и других авторов, доказывая и выступавшие в previous sections

одновременно на бюро горкома говорилось о серьезных недостатках в работе партийной организации отделения ССР. Бюро отметило, что партийное влияние на писательский коллектив усилилось, повысилась творческая активность литераторов Новосибирска. За последнее время появился такие интересные произведения, как пьесы В. Лаврентьева «Крик», и Ю. Сальникова «Твоя семья», роман П. Воронина «В дальней стране», рассказы Е. Коронатовой «На берегу Чемерушки», рассказы Н. Дементьевы и другие.

Одновременно на бюро горкома говорилось о серьезных недостатках в работе партийной организации отделения ССР. Нет еще в писательской среде настоящей творческой атмосферы, не организуются дискуссии по важнейшим проблемам развития советской литературы. Партийная организация слабо помогает писателям в повышении их идеино-теоретического уровня, совершенствуя не занимается лекционной пропагандой. Писатели Новосибирска не создали за последние время значительных произведений о людях колхозного села, совершенно не поддающихся никаким темам, как союз рабочего класса и колхозного крестьянства.

Бюро горкома КПСС принял постановление, обязывающее партийную организацию улучшить идеально-воспитательную работу в отделении ССР и намечая конкретные меры по усилению партийного руководства писательской организацией Новосибирска.

Со строгой взаимностью участники съезда говорили о писательском мастерстве. Анализировались произведения Я. Кутковецкого, И. Крученюка, Е. Букова, Б. Истру, Л. Барского, А. Божеску, В. Ромика, Л. Кориняну и других авторов, доказывая и выступавшие в previous sections

одновременно на бюро горкома говорилось о серьезных недостатках в работе партийной организации отделения ССР. Бюро отметило, что партийное влияние на писательский коллектив усилилось, повысилась творческая активность литераторов Новосибирска. За последнее время появился такие интересные произведения, как пьесы В. Лаврентьева «Крик», и Ю. Сальникова «Твоя семья», роман П. Воронина «В дальней стране», рассказы Е. Коронатовой «На берегу Чемерушки», рассказы Н. Дементьевы и другие.

Группа писателей встретилась с читателями Задельского района, одного из крупных промышленных центров Новосибирска.

А. Котелев прочитал собравшимся главы из своего нового романа «Сад». К. Урманов выступил с рассказами, Г. Федосеев — с интересными записками о путешествии по берегам Охотского моря. Е. Стюарт и К. Лисовский прочитали свои стихи.

Группа писателей побывала в гостях у солдат и офицеров Советской Армии.

В четвертом номере журнала «Сибирские огни» помещен ряд материалов, посвященных пятидесятилетию со дня смерти А. П. Чехова.

В книге напечатаны окончания повести Л. Огневского «Над нами солнце» и рассказ молодого писателя Е. Медведева «Счастье». Со стихами выступают стажер новосибирский поэт Н. Алексеев, барнаульский поэт М. Юдашкин, В. Федоров и тувинский поэт Л. Чадамба. Публикуются поэмы современного китайского поэта Ли Цзи «Ван Гуй и Ли Сан-сан» в переводе Л. Черкасского.

В книге напечатаны окончания повести Л. Огневского «Над нами солнце» и рассказ молодого писателя Е. Медведева «Счастье». Со стихами выступают стажер новосибирский поэт Н. Алексеев, барнаульский поэт М. Юдашкин, В. Федоров и тувинский поэт Л. Чадамба. Публикуются поэмы современного китайского поэта Ли Цзи «Ван Гуй и Ли Сан-сан» в переводе Л. Черкасского.

В период подготовки ко Второму съезду писателей журнал стал больше представлять места критики и биографии. В четвертом номере опубликованы литературно-критическая статья А. Павловского «Сатира и общественный конфликт», обзорная статья Д. Романенко «Бурят-монгольская советская литература», книжное обозрение, выступления читателей А. Горского «Поводом романа Н. Палкова «Конструктор».

Под редактором «Дела и люди» в журнале печатаются очерки Б. Костюковского и П. Воронина о тружениках сельского хозяйства и Г. Падерина о строителях Ангарской ГЭС.

Следует отметить, что «Сибирским огнем» до сих пор не удалось на своих страницах организовать предсъездовскую дискуссию.

А. НИКУЛЬКОВ,
корреспондент «Литературной газеты»
НОВОСИБИРСК. (По телефону)

Новые книги

Авеценко А. Над Тиссой. (Из пограничной хроники). Воениздат. 244 стр. Цена 3 руб. 50 коп.

Апиниц Е. Избранные. Перевод с латышского. Рига. Латвийское государственное издательство. 252 стр. Цена 3 руб. 95 коп.

Барышников А. Кто честен и смел. Роман. «Советский писатель». 540 стр. Цена 9 руб. 50 коп.

Борисов А. Из творческого опыта. «Искусство». 324 стр. Цена 18 руб. 20 коп.

Кучеров А. Случай два товарища... Повесть. Воениздат. 175 стр. Цена 4 руб. 25 коп.

Лопе де Вера Ф. Избранные драматические произведения. Т. I. Переход с испанского. «Искусство». 654 стр. Цена 20 руб.

Огурцов В. Невидимки за работой. Перевод с английского М. Абкиной. Издательство иностранной литературы. 152 стр. Цена 4 руб. 20 коп.

Паустовский К. Бег времени. Новые рассказы. «Советский писатель». 216 стр. Цена 3 руб. 80 коп.

Смиринский Х. Избранные. Переход с болгарского. Гослитиздат. 288 стр. Цена 4 руб. 50 коп.

Суровов Г. Слово солдата. Стихотворения. Лениздат. 64 стр. Цена 1 руб. 95 коп.

Форш О. Радищев Роман. «Советский писатель». 494 стр. Цена 7 руб. 50 коп.

Халил З. Родник. Стихи. Авторизованный перевод с азербайджанского. «Советский писатель». 88 стр. Цена 1 руб. 95 коп.

МИНСК (Наш спас. корр.). Недавно в рабочей библиотеке Минской обувной фабрики имени Л. М. Кагановича собралась читательский актив, чтобы обменяться мнениями о романе В. Кочетова «Журбины». Представляем Второму всеобщему съезду писателей здесь был посвящен литературный вечер с участием белорусских литераторов.

В фабричной библиотеке

Президиум правления ССП ССР намерен в ближайшее время провести ряд встреч с читателями на предприятиях, в колхозах и республиках и в институтах.

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА № 106 4 сентября 1954 г.

Бруно ФРЕЙ,
австрийский журналист

ГОСПОДА ИЗ РУРА



Джентльмен с факелом: — Проклятие! Должно же найтися где-нибудь место, кото-роe можно было бы подожечь!

Рисунок худ. Брамке из немецкой газеты «Нейес Дейчланд»

ПЕРЕД фешенебельными кафе на Бенрат-аллее в Дюссельдорфе сплошны-ми рядами стоят роскошные автомобили «Мерседес-300» — символы богатства. В народ их остроумно называют «русскими фольксвагенами» («фольксваген» — тип самого дешевого в Германии автомобиля). — Прим. ред.). Стоимость «русского фольксвагена» колеблется от 24 до 48 тысяч марок — огромная сумма!

С большой скоростью чистят эти машины своих владельцев — промышленников Рура — по автострадам индустриальных районов с покрытыми дымом и копотью трубами и башнями заводов. Заводские здания и рабочие поселки, образующие одно запутанное целое, закрыты плотным туманным покровом; дым ест глаза, оседает в лесах.

«Бароны заводских труб» — это западно-германские короли стали и угля. Сегодня мы знаем: без них не было бы ни первой, ни второй мировых войн... Правда ли,

две корреспонденции Бруно Фрея, совершившие поездку по Западной Германии, были напечатаны в «Литературной газете» 14 и 19 августа.

НА ДЕМАРКАЦИОННОЙ ЛИНИИ

В ясное прозрачное утро мы выехали из Бэсона. Наш путь должен оборваться у военной демаркационной линии, разрезавшей Корею на две части. Минованы массивные южные города, машина вырвалась на каменистую выцерленную дорогу Бэсон — Сеул. На рисовых полях болтаются зеленые метелочки с мягкими зернами. У самой дороги видны невысокие ряды на-весов, крытых соломенными матами, — пантаны жены. Села на горизонте синеют гряды гор, спасаясь зелеными сопками. Их склоны опоясаны желтыми полосами окопов.

Вот в Паньмынъчжон — граница демилитаризованной зоны. Перед нами небольшой домик — пост, где находятся нескользко солдат корейской Народной армии и китайские добровольцы. Взмы красным флагом часового на сторожевой будке — и машина въезжает в демилитаризованную зону. Четырехкилометровой шириной ионс уходит к Желтому и Японскому морям.

Слева от дороги — небольшой поселок, в котором находятся представители Чехословакии в нейтральной комиссии по наблюдению за перемирием. Обогнув полукруглым заливом, ароматом трад. Двери и окна открыты, кругом — ни луны. В тишине особенно резко слышно, как перекликается кузница. Воздух наполнен резким полымянским запахом, ароматом трад. Двери пусты, в ней нет жителей. После подписания соглашения о перемирии крестьяне были переселены из демилитаризованной зоны в другой район.

Обогнув полукруглым заливом, ароматом трад. Из-за холма показалась десятка домиков, крытых почкообразной рисовой соломой. Двери и окна открыты, кругом — ни луны. В тишине особенно резко слышно, как перекликается кузница. Воздух наполнен резким полымянским запахом, ароматом трад. Двери пусты, в ней нет жителей.

После подписания соглашения о перемирии крестьяне были переселены из демилитаризованной зоны в другой район.

Однако земля в районе Паньмынъчжону не пустует. На северной стороне возделывается рисовые поля, плантации газона, сои, кукурузы. Крестьянам этого района, переселенным из пределов демилитаризованной зоны, предоставлена возможность обрабатывать свою участки; иное дело на южной стороне. На тридцати километрах к югу от нейтральной линии крестьяне изгнали американцами с земли, и она за- просла буряком.

Мы держим путь к лагерю, где обычно проходят заседания военной комиссии по перемирию. Пересекаем демаркационную линию. Уъезда на небольшой бетонный мостик — сторожевая будка. Солдат корейской Народной армии и китайский доброволец приветствуют нас. А вот и другой конец моста. У зелено-бурых, широко расставив ноги, стоит здоровенный верзила в короткой серо-зеленой куртке и голубой каске, на которой большими белыми буквами

выведено «МР» («Милитэри полис») — американская военная полиция. Во всей ее позе, взгляде сквозят налагая самоуверенность и самодовольство. Другой американец, сбросив каску наземь, развалился в небрежной позе, полулежа, полу-сила на тощих.

Проехал дальше, машина свернула влево вдоль берега реки. Здесь, между прочим, можно увидеть самую демаркационную линию, воплощенную материальную форму. Вдоль берега, почти у самой кромки воды, вьется белая материальная лента. Так американцы обозначили рубеж между своей и корейско-китайской частью демилитаризованной зоны.

Мирная сюжокажется жизнью, в районе демилитаризованной зоны. На севере, на рисовом поле, крестьяне замыкают прополкой. Это бригада измамонючи из близлежащего села. На своем поле медик-товарищ привел тяжелые шаги по влажному песку. Но берега бежали, стараясь скрыться, люди. Командир пограничников громко крикнул им:

— Стой! Кто вы такие?

Люди остановились:

— Мы прибыли сюда для участия в проведении выборов в местные собрания народных представителей.

В этом районе работа по выборам давно закончилась. Что же нужно в уезде Саньмынь этим людям и кто они? Почему они все вооружены? Догадаться, конечно, было нетрудно...

Велико побережье Восточного Китая: его омывают три огромных моря — Южно-Китайское, Восточно-Китайское и Желтое. Между Восточным и Южным морями, на острове Тайвань, американские правители поискали, как ядовитый гриб, чайно-китайскую банду. Они стараются все на этом побережье отравить своим зловонным дыханием. Американо-чайно-китайские пираты захватывают, грабят торговые суда. На прибрежных островах нещерпенно совершаются налеты. То и дело в воздухе возникают бои.

Одновременно с этим против народного Китая ведется напряженная, непрекращающаяся ни на один день, ни на один час тайная война. Чайно-китайцы и их американские покровители непрерывно затрагивают в Китай шпионов, диверсантов, предателей. Несколько мессяцев раньше случая в уезде Саньмынь также высадилась большая группа вооруженных шпионов из Гонконга. С помпой насыщением и эта группа была обнаружена приморской охраной и эта группа была обнаружена приморской охраной и обезврежена.

Шпионы признались, что они еще в 1951 году были завербованы в Гонконге и Макао в организацию «Движение за свободный Китай», которой непосредственно руководило американское Центральное разведывательное управление. Несколько тайных агентов в 1952 году были отправлены этой организацией в Японию для прохождения специальной технической подготовки и в мае того же года на подводной лодке возвращены из Йокогамы в Гонконг.

В 1953 году эта группа диверсантов разработала план уничтожения моста на Кантон-Каулунской железной дороге и три раза попытала разрушить его. Одну из нарушителей было убит, друг успел скрыться. Корейский народ бдительно следит за проклятыми американскими агентами. В селах крестьяне создали добровольные отряды самообороны. Они задерживают подозрительных людей, несут охрану. Недавно такая группа самообороны задержала в районе Бэсона пять диверсантов, которые, как оказалось, прошли специальный курс обучения в американской пиньинской школе на острове Кауканда. ...Поздно вечером мы покидали демилитаризованную зону. Ночади в черно-синем ночном небе на американской стороне метался белый луч прожектора... С рисовых полей на него почутило прохладным ветерком.

Н. БАБИН.
специальный корреспондент
«Литературной газеты»
ПХЕНЬЯН, 3 сентября.
(По телеграфу)

Бригада Ли Сун Ге, работая на восстановлении энергетического цеха Хынамского химического завода (Корейская Народно-Демократическая Республика), выполняет дневную производственную норму на 150 процентов.

«Литературная газета» выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и издательства: Москва И-51, Цветной бульвар, 30 (для телеграмм — Лигазета). Телефоны: секретариат — К 4-04-62, разделы: литературы и искусства — К 4-02-29, внутренней жизни — К 4-08-89, К 4-72-88, международной жизни — К 4-03-48, науки — Б 3-27-54, отдел информации — К 4-08-69, писем — Б 1-15-23, издательство — К 4-11-68. Коммутатор — К 5-00-00.

что теперь они занимаются подготовкой третьей?

Не так просто нащупать Олимп, где заседает «совет богов». Коекакие уроки извлечены из инородческих процессов, прежде всего полза «хождения на цыпочках»... Бонкрупция, одетая в мундиры оккупационной власти, легко может (как это уже не раз происходило) преобразить вопросы экспортта в проблемы безопасности. Так что пока приходится действовать осторожно...

Но в Рейнско-руском клубе, в обстановке юной обособленности, можно говорить вполне свободно. Вот несколько тем докладов и дискуссий, состоявшихся там за последние месяцы: Герман Иозеф Абс, гитлеровский банкир — «О трудностях в создании долговых вопросов в Лондоне»; генерал Эрих Детлеффен — «О претензиях солдата к обществу»; Губертус, принц из Левенштейн — «О Saare»; профессор Вильгельм Мессершмитт — «О восстановлении немецкого самолетостроения»...

Аденауэр — сильный человек в Западной Германии. Но господ из Рейнско-руского клуба еще сильнее. Две из них — банковский владелец Абс, доверенное лицо № 1 Уолл-стрита, председатель тринацати наблюдательных советов, и пользующийся полным доверием крупных промышленников финансовыймагнат Роберт Ифернингес являются полуофициальными экономическими советниками Федерального канцлера.

Как известно, Потдамские соглашения предусматривают, что «германская экономика должна быть децентризована с целью уничтожения существующей чрезмерной концентрации экономической силы, представленной особенно в форме картелей, синдикатов, трестов и других монополистических соглашений».

Сегодня «Федеральное объединение немецкой промышленности» охватывает 38 промышленных трестов. Почти все эти

тресты снова контролируются теми же монополиями, что и во времена Гитлера. Нет более любопытного чтения, чем описание с изданья в Берлине списка пятидесяти гитлеровских военно-экономических «фюреров», являющихся ныне экономическими «фюрерами» Аденауэра!

Как следовало ожидал, «Федеральное объединение немецкой промышленности» образовало «рабочее содружество по вопросам вооружения». Таким образом, создан центр военной промышленности. «Военные заказы» — вот, по словам газеты «Дейнингенер-штутгарт» и «Вестфальской газеты», лозунг недавних объединений немецкой экономики. Двести западногерманских фирм некоторое время назад на специальной выставке в Бонне, устроенной под покровительством «Федерации немецкого самолетостроения»...

Сегодня избавлены от «трудностей в создании долговых вопросов» в Лондоне; генерал Эрих Детлеффен —

«О претензиях солдата к обществу»...

Гитлер назначал военно-экономических «фюреров» за «заслуги в укреплении немецкой военной экономики». Теперь же люди, столько сделавшие для порабощения Европы, снова находятся на командном пункте машины промышленной машины. Сегодня их барбарики — Аденауэр. Но им ничего не будет стоить, когда они сочтут это необдуманным, посадив другого человека на его место. «Совет богов» не станет стесняться со своими старшинами.

Мы обезделись вдоль и поперек всю Рурскую область. Когда я был там в 1947 году, города лежали в развалинах: Дюссельдорф представлялся собой груду руин, Эссен был полностью сожжен. Рур с большими трудом производил тогда 3 миллиона тонн стальных изделий в год. К 1951 году, когда я снова приехал в Рур, городские очистные сооружения были вновь в работе. Были построены новые электростанции, и производство стальных изделий вновь достигло 30 миллионов тонн. Аденауэр — сильный человек в Западной Германии. Но господ из Рейнско-руского клуба еще сильнее. Две из них — банковский владелец Абс, доверенное лицо № 1 Уолл-стрита, председатель тринацати наблюдательных советов, и пользующийся полным доверием крупных промышленников финансовыймагнат Роберт Ифернингес являются полуофициальными экономическими советниками Федерального канцлера.

Как известно, Потдамские соглашения предусматривают, что «германская

экономика должна быть децентризована с целью уничтожения существующей чрезмерной концентрации экономической силы, представленной особенно в форме картелей, синдикатов, трестов и других монополистических соглашений»...

Испытанный специалист по подготовке разрывных боеприпасов Мессершмитт говорил в яхтклубе в Рейнско-руском клубе о скором возобновлении немецкого самолетостроения. Во время дискуссии некий д-р Истров добавил к этому, что «ведомство Бланка» вскоре будет вынуждено при решении своих задач искать поддержки у немецкой авиационной промышленности. Авиационная компания «Люфтганза» сумела увеличить основной капитал с 6 до 25 миллионов марок...

На Рейне и в Руре часто встречаются имена старых знакомых. Черно-белые краинский флаг пароходной компании Гуго Стингнеса своеобразно живится на постукартинах и флагах ватер-клубов немецких генералов...

Имеется достаточное количество доказательств того, что именно властелин Рейна и Рура выкладывают из своих карманов необходимые средства на содержание солдатских союзов и реваншистских общинников, их издательств и газет, «Совету богов» совершенно безразлично, в какие пра-вовые формы будет облечено будущий немецкий вермахт... — лишь бы он был и во главе его стояло надежное командование.

Имеется документ, свидетельствующий, что группа Otto Вольфа (фирма отмечалась на этих днях свой 50-летний юбилей) еще в 1951 году не жалела денег и красноречия, чтобы попасть в руки германского агентства DPA: в Луанде (Ангола, португальская колония в Африке) было размещено изображение «Федерации немецкого самолетостроения» — линии, которая в то время не имела даже своего собственного командования...

Никто не удивляется этим событиям. Национальная реставрация монополистического капитала, имеющего, как известно, свойства стремящиеся к империалистической экспансии. Общеизвестно, что тигры не пытаются кануть... Сверхприбыль лучше всего можно выжимать из других стран. У гитлеровских руководителей военной экономики не было для этого иного рецепта, кроме захватнической войны. Нет у них другого рецепта и сейчас.



Американский министр: — Не поддаваться усталости, друзья, это наш единственный шанс!

Рисунок худ. Брамке из немецкой газеты «Нейес Дейчланд»

Крупнейший, чтобы делать пушики, Кессельригн, — чтобы делать пушечные ма-со. Оба к этому готовы.

На одном из докладов в Рейнско-руском клубе заседали немецкие монополии и переселились руководителями гитлеровской военной промышленности из тюрем в директорские кабинеты как специалистов в области милитаризации и походов на Восток. Однако еще не известно, будет так же на помочах немецких промышленных боссов, как гватемальских генералов...

Имеется документ, свидетельствующий, что группа Otto Вольфа (фирма отмечалась на этих днях свой 50-летний юбилей) еще в 1951 году не жалела денег и красноречия, чтобы попасть в руки германского агентства DPA: в Луанде (Ангола, португальская колония в Африке) было размещено изображение «Федерации немецкого самолетостроения» — линии, которая в то время не имела даже своего собственного командования...

Никто не удивляется этим событиям. Национальная реставрация монополистического капитала, имеющего, как известно, свойства стремящиеся к империалистической экспансии. Общеизвестно, что тигры не пытаются кануть... Сверхприбыль лучше всего можно выжимать из других стран. У гитлеровских руководителей военной экономики не было для этого иного рецепта, кроме захватнической войны. Нет у них другого рецепта и сейчас.

ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ — ВЕНА



Образец современного буржуазного «искусства», выставленного в одном из музеев Лондона. Австрийский журнал «Вельт-Иллюстрите», откуда мы заимствуем этот снимок, пишет, что скульптор, «видимо, сам толком не знает, что именно должно изображать это произведение».

«Сувениры» для США
Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что из известных металлообрабатывающих заводов в Золингене (Западная Германия) по приказу американ